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PRESIDENTE. Essendovi altre domande d'interro-
gazione, e parecchie, ricorderò anche quella dell'o-
norevole Merzario. 

Annuncio ora una domanda d'interrogazione ri-
volta all'onorevole ministro dell' interno ed a quello 
dei lavori pubblici, che è del tenore seguente : 

« Il sottoscritto desidera interrogare gli onore-
voli ministri dell'interno e dei lavori pubblici in 
proposito ai provvedimenti da prendersi in riguardo 
ai minatori del Gottardo, che contrassero malattie 
endemiche ; nonché intorno ai modi di tutelare in 
futuro la salute degli operai impiegati in congeneri 
lavori. 

« Bizzozero. » 
MINISTRO DELL'INTERNO. È già la seconda volta che 

viene questa interrogazione ; fu fatta un anno o un 
anno e mezzo fa. Io mi riservo di dire nella giornata 
di domani, dovendo prima accordarmi col mio col-
lega il ministro dei lavori pubblici, se e quando po-
trò rispondere a questa interrogazione. 

PRESIDENTE. Onorevole Bizzozero ? 
BIZZOZERO. Va bene. 
PRESIDENTE. Ora vi sono parecchie altre interro-

gazioni ed interpellanze. C' è quella degli onorevoli 
Merzario e Polti che fu già annunziata il 15 feb-
braio : 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
presidente del Consiglio, ministro dell'interno, e l'o-
norevole ministro delle finanze sulla durata del de-
creto che estende la zona doganale in una parte 
della provincia di Como. » 

Onorevole ministro delle finanze ? 
MAGLIAN1, ministro delie finanze. Se l'onorevole 

Merzario consente si potrebbe svolgere sabato in 
principio di seduta la sua interrogazione. (S i ride) 

PRESIDENTE. Onorevole Merzario, l'onorevole mi-
nistro propone sia svolta la sua interrogazione sa-
bato in principio di seduta. 

MERZARIO. Accetto sabato, sebbene sabato voglia 
dire che svolgeremo questa interrogazione sul lago 
di Como. (Ilarità) 

PRESIDENTE. Resta così fissato. 
Un'altra domanda d'interrogazione è del tenore 

seguente : 
« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

ministro delle finanze circa il regolamento testé 
pubblicato per l'esecuzione della legge sulla riscos-
sione delle imposte ultimamente modificata. 

« Vollaro. » 
MINISTRO DELLE FINANZE. Dirò domani se e quando 

intendo rispondere a questa interrogazione. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro dirà domani se 

e quando intenda rispondere a questa interroga-
zione dell'onorevole Vollaro. 

VOLLARO. Sta bene. 
PRESIDENTE. Un'altra domanda di interpellanza 

all'onorevole ministro delle finanze, è la seguente: 
« I sottoscritti desiderano d'interpellare il mini-

stro delle finanze sulla posizione fatta ai candidati 
approvati nell'esame dato nel 1876 per la carriera 
di seconda categoria dell'amministrazione delle ga-
belle. 

« Omodei e Comin. » 
MINISTRO DELLE FINANZE. Dirò anche domani se e 

quando potrò rispondere a questa interpellanza. 
PRESIDENTE. Onorevole Oraodei, l'onorevole mini-

stro delle finanze dirà domani se e quando potrà 
rispondere alla interpellanza presentata da lei e 
dall'onorevole Comin. 

OMODEI. Sta benissimo. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Solinas a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

SOLINAS, relatore. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : Istituzione 
di una pretura in Terranova Pausania. (V. Stam-
pato, n° 326-A.) 

SALARIS. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-

stribuita ai signori deputati. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Sal&ris. 
SALARIS. Ho chiesto di parlare per pregare la Ca-

mera di accordare l'urgenza a questa legge. 
PRESIDENTE. Se non yì sono obbiezioni, l'urgenza 

sarà accordata. 
(È conceduta.) 

ANNUNZIO DELLA PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE 
D'INIZIATIVA DEL DEPUTATO S8ISMIT-D0DA, B DI 
ALTRI MOLTI DEPUTATI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Seismit-Doda con altri 
molti onorevoli colleghi hanno presentato una pro-
posta di legge, di loro iniziativa, che sarà trasmessa 
agli uffici, affinchè ne autorizzino la lettura; av-
verto intanto gli onorevoli colleghi che gli uffici si 
riuniscono domattina alla solita ora. 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER MODIFICAZIONI 
ALLA LEGGE 22 APRILE 1869 SULL' AMMINISTRAZIONE 
E CONTABILITÀ GENERALE BELLO STATO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del disegno di legge per modificazioni alla legge 22 


